

# 像在浴室里安装一只「浴缸」——世游赛游泳比赛泳池搭建先睹记

今天距离第14届国际泳联世界锦标赛开幕还有50天。“菲尔普斯们”在上海的舞台——第14届国际泳联世界锦标赛游泳比赛的泳池正在东方体育中心体育馆加紧施工。

上午,记者在现场看到,体育馆里的比赛泳池已初具雏形,四面组合钢板拼接合围出一个立方体,每块宽0.9米,高度由2.1米与0.8米的钢板拼接而成,下配0.1米高的底座。钢板与地面垂直固定,外侧用斜撑在地面加固,防止在水的冲击和压力下倾倒,上端配置了溢水格栅,有些钢板上预留了出入水口。泳池内壁和底部用一层天蓝色薄膜包裹全覆盖,防止渗水和漏水。此外,泳池旁配备蓄水池和5个水处理的过滤水缸。

有意思的是,这个搭建泳池并没有钢板“底”,全靠一层薄膜“托底”,借助水泥地坪支撑,仅在地坪上铺设一层泡沫塑料,调节池底平整度。整个泳池将灌水近3800吨,每平方米承重在3吨以上。而搭建泳池所用的材料全部超轻薄,钢板厚度3毫米,薄膜厚度不足2毫米。比赛结束后,临时泳池将在最短时间内拆除。

新建成的东方体育中心体育馆是上海座席最多的室内运动场馆,可容纳1.8万名观众,场馆中央的比赛场地将是一个巨大的“魔术场”。世游赛举行时,体育馆就像在浴室里安装浴缸一样,搭建一个比赛用池,灌水后先后进行花样游泳和游泳比赛,另搭建一个热身池。两个泳池都是长50米,宽25米,拥有10根2.5米宽的泳道的标准泳池。比赛泳池因为要进行花样游泳比赛,池深大于普通泳池,达到3米。热身池池深2米。

泳池搭建工作自5月中旬开始,计划于6月11日完工,6月下旬投入使用。这是上海第二次用临时搭建泳池承办国际泳联高规格赛事。2006年,第八届国际泳联世界短池游泳锦标赛在上海举行时,旗忠网球中心内曾同样搭建起一个比赛用池和一个热身池,使比赛顺利进行。

本报记者 俞剑



■ 正在搭建中的承担世游赛游泳比赛的泳池  
本报记者 周国强 摄

## 现场售票处 上午已启动

本报讯(记者 俞剑)世游赛东方体育中心现场售票处今天上午启动。世游赛组委会副秘书长、市体育局副局长陈一平,世游赛形象大使、游泳奥运冠军罗雪娟为现场售票处揭牌。

东方体育中心系本届世游赛的主赛场,其现场售票处即日起至7月31日专门销售本届世游赛门票。售票处共设置4个窗口,其中1个专为残疾人提供服务。除了东方体育中心各场馆举行的赛事门票,售票处也发售在金山城市沙滩举行的公开水域游泳项目的赛事门票。

世游赛组委会委员严家栋表示,东方体育中心现场售票处的启动,大大加强了购买门票与现场观赛的互动性,更标志着东方体育中心各项主体功能的全面完善。



在苏浙沪龙舟赛上异军突起

## 松江公安分局队勇夺银奖

本报讯 首届“环汾湖”苏浙沪国家级汾湖水上运动中心结束。来自苏浙沪的龙舟精英队伍展开激烈角逐。

代表上海参赛的松江公安分局龙舟队(上图),在比赛中异军突起,勇夺银奖。这支由松江公安分局的消防支队、特警支队、交警支队组成的龙舟队,在比赛中士气高昂、奋勇争先,为赛场增添了一道亮丽的风景线。杨靖 摄影报道

# 大赛会歌揭晓 服务热线开通

本报讯(记者 俞剑)今天距第14届国际泳联世界锦标赛开幕还有50天,世游赛组委会上午在东方体育中心举行本届大赛会歌发布暨服务热线开通仪式。上海市副市长、世游赛组委会执行主任赵雯出席仪式,揭晓世游赛会歌《凌波水道》,并开通“962288世游赛服务热线”。

本届世游赛会歌《凌波水道》由著名词作家王平久作词、著名作曲家彭程谱曲。歌曲围绕一个“道”字,从泳池的“赛道”,唱到中国古典哲学中的“道可道,非常道”,歌曲旋律欢快、朗朗上口,表达了上海人民喜迎世游赛欢乐的心情。会歌的演唱队伍阵容强大,奥运冠军高敏、庄泳、乐靖宜、罗雪娟倾情演绎,海峡两岸歌手携手高歌,汶川少年林浩也参演。

同日开通的“962288世游赛服务热线”,由世游赛组委会主办,国内

唯一的多语种国际口岸指引热线——962288上海对外信息服务热线承办。作为本届大赛的官方公益性服务热线,即日起至8月5日,该热线将以16种语言,24小时提供公益信息咨询服务和帮助指引服务。

国际泳联执行主任马库莱斯库在仪式上致词,他说:“我们很高兴地看到,在倒计时50天之际,在这个美丽的城市,世游赛的准备工作已基本就绪。上海为赛事建造的场馆可以作为世界游泳运动的标志性建筑。感谢上海市和中国游泳协会对赛事的支持。”最后,他用沪语说了一句“谢谢侬,上海!”

国际泳联司库詹世昌出席本次开通仪式,上海市体育局局长、世游赛组委会副主任李毓毅代表组委会向上海对外信息服务热线有限公司授予“962288世游赛服务热线”开通纪念牌。



■ 参加会歌演唱的奥运冠军  
庄泳(左)和罗雪娟  
本报记者 周国强 摄

## 世游赛组委会各部室今递交承诺书

本报讯(记者 俞剑)第14届国际泳联世界锦标赛组委会各部室部长、主任今天向上海市副市长、组委会执行主任赵雯递交《世游赛筹备保障工作承诺书》,贯彻落实5月

19日组委会全体会议精神,在世游赛筹备工作中进一步统一思想、振奋精神、坚定目标、抓好落实。

世游赛组委会18个部室负责人签订并递交了这一承诺书。

## 世游赛主题即开型体育彩票

### “碧水生金”今天亮相

本报讯 在世游赛倒计时50天之际,世游赛主题即开型体育彩票“碧水生金”首发式今天下午在东方体育中心举行。

世游赛组委会副主任、上海市体育局局长李毓毅在首发仪式上表示,“碧水生金”主题即开型体育彩票的上市,很好地宣传了上海蓬勃

发展的体育事业,将吸引更多普通市民,尤其是彩民朋友关注和参与世游赛。

“碧水生金”一套共5枚,面值10元,最高奖金25万,以世游赛主场馆、竞赛项目、吉祥物为元素设计,即日起登陆全市各体彩销售点及部分便利店、加油站等社会销售渠道。

上海时光整形  
外科医院

地址:普安路189号 电话:63848888

上海伊莱美  
医疗美容医院

5160 9999 上海市梅园路88号

NEWS 990  
上海人民广播电台  
欲知天下事 请听990

上海人民广播电台  
全新改版  
5月27日  
天天直播 热线互动 新鲜报料

新广播 新震撼  
新力量  
AM990 FM93.4

你说新闻大家听 你有困难大家帮  
全天直播 热线互动 新鲜报料

招商热线:62091111